
NÄHER BEIM
MENSCHEN.

ERGÄNZENDE DIENSTLEISTUNGEN

KINDERSPITEX
Die Kinderspitex wird von der SPITEX Bern abgedeckt. 
Sie bietet fachkompetente Betreuung und Pflege für 
Säuglinge, Kinder und Jugendliche in ihrem gewohn-
ten Umfeld. Je nach Situation wird die SPITEX Ober-
hasli Oberer Brienzersee in die Pflege und Betreuung 
miteinbezogen.

MAHLZEITENDIENST
Die SPITEX Oberhasli Oberer Brienzersee AG bietet  
an 365 Tagen im Jahr den Frischmahlzeitendienst  
in einigen Gemeinden an. Dieser richtet sich an  
Personen, welche aufgrund einer altersbedingten 
Einschränkung, einer Krankheit, eines Unfalls  
oder anderes nicht mehr selber kochen können.

BEOCARE.CH
Viele ältere, kranke und sterbende Menschen wollen 
möglichst lange zu Hause oder in der vertrauten 
Umgebung bleiben. Die Betreuungsaufgabe wird oft 
von den Angehörigen übernommen und erfordert  
viel Zeit und Kraft. Manchmal führen die Aufgaben an 
die Grenze der Belastbarkeit und die persönlichen 
Bedürfnisse kommen zu kurz. Ziel von beocare.ch 
(Schweizerisches Rotes Kreuz Kanton Bern) ist es,  
die Angehörigen in der Betreuung zu unterstützen und 
zu entlasten und damit die Lebensqualität der Betrof-
fenen zu verbessern. 
 

WER KANN SPITEX ANFORDERN
Es können alle Personen Spitex kontaktieren und 
Unterstützung anfordern. 

WIE WERDEN DIE DIENSTLEISTUNGEN FINANZIERT
Die Kosten für Pflegeleistungen werden von den 
Krankenversicherern im Rahmen der Grundversiche-
rung übernommen oder gehen zu Lasten der Unfall-
versicherung. Dazu braucht es eine Spitex-Verordnung 
eines Arztes oder einer Ärztin.

Die hauswirtschaftlichen Dienstleistungen sind  
in der Grundversicherung nicht abgedeckt,  
können aber in der freiwilligen Zusatzversicherung  
eingeschlossen sein.

Ungedeckte Spitex-Kosten können über die Ergän-
zungsleistungen der AHV und IV zurückerstattet 
werden, sofern ein entsprechender Anspruch besteht. 
Bei länger andauernder Krankheit und andauernden 
Altersbeschwerden besteht die Möglichkeit, eine 
Hilflosenentschädigung bei der AHV-Zweigstelle zu 
beantragen.

SPITEX OBERHASLI OBERER BRIENZERSEE AG
Geschäftsstelle
Spitalstrasse 13
3860 Meiringen
033 972 39 39
info@spitex-oob.ch
www.spitex-oob.ch 

Unsere Stützpunkte:

MEIRINGEN
Meiringen und Schattenhalb
Spitalstrasse 13, 3860 Meiringen
033 972 39 39
meiringen@spitex-oob.ch

HASLIBERG
Urseni, 6085 Hasliberg Goldern
033 971 52 25
hasliberg@spitex-oob.ch

INNERTKIRCHEN
Innertkirchen, Gadmen und Guttannen
Grimselstrasse 1, 3862 Innertkirchen
033 971 37 76
innertkirchen@spitex-oob.ch

BRIENZ
Brienz, Brienzwiler, Hofstetten, Oberried und Schwanden
Schorenstrasse 33, 3855 Brienz
033 952 86 90
brienz@spitex-oob.ch



PALLIATIVE CARE
Umfassende Betreuung und Behandlung von Men-
schen mit unheilbaren, lebensbedrohlichen und/oder 
chronisch fortschreitenden Krankheiten. Die Palliative 
Care beugt Leiden vor und entspricht einer Haltung 
und Behandlung, welche Lebensqualität erhalten oder 
verbessern soll. Sie schliesst medizinische Behand-
lungen, pflegerische Interventionen sowie psychologi-
sche, soziale und spirituelle Unterstützung mit ein. 

WUNDBERATUNG
Eine effektive und schnelle Wundheilung verbessert 
Gesundheitszustand und Lebensqualität, vermindert 
Schmerz und Leiden und hilft nicht zuletzt auch Kosten 
einzusparen. Unsere Wundexpertin erstellt zusammen 
mit Ihnen und dem behandelnden Arzt eine genaue 
Analyse der zu versorgenden Wunde, erstellt Behand-
lungspläne und kontrolliert den Heilungsverlauf.

PSYCHIATRIE-SPITEX OBERLAND NOI
Die Spitex-Organisationen Niesen, Oberhasli Oberer 
Brienzersee AG und Interlaken und Umgebung gehen 
im Bereich Psychiatrie gemeinsame Wege als Psychi-
atrie-SPITEX Oberland NOI. Diese bietet psychisch 
erkrankten Menschen eine professionelle Pflege und 
Begleitung im gewohnten Lebensumfeld an.

NÄHER BEIM MENSCHEN

Sie und Ihr Umfeld stehen bei uns im Mittelpunkt. 
Unser Ziel ist es, Ihnen in allen Situationen 
eine bestmögliche Lebensqualität und Würde zu 
ermöglichen. 

Die SPITEX Oberhasli Oberer Brienzersee AG ist die 
öffentliche Spitex-Organisation mit Versorgungs- 
auftrag im Haslital und oberer Brienzersee. Wir bieten 
vielseitige pflegerische und hauswirtschaftliche 
Dienstleistungen an, damit Sie trotz Beeinträchtigun-
gen in den eigenen vier Wänden leben können. Die 
Mitarbeitenden betreuen Sie professionell, qualitativ 
hochstehend und mit viel persönlichem Engagement.

Wir verstehen uns als wichtigen Teil im Sozial- und 
Gesundheitsnetz. Im Zentrum unserer Arbeit  
stehen die individuelle und ganzheitliche Pflege und 
Betreuung sowie eine offene und konstruktive  
Zusammenarbeit mit anderen Leistungserbringern.

In Zusammenarbeit mit Ihnen und Ihren Angehörigen 
klären wir den Bedarf sorgfältig ab. Um eine optimale 
Pflege und Betreuung zu gewährleisten, überprüfen 
wir regelmässig unsere Leistungen – in enger Zusam-
menarbeit mit dem Hausarzt.

Spitex – näher beim Menschen.

FÖRDERVEREINE
Die Fördervereine bezwecken die Förderung der  
durch die SPITEX Oberhasli Oberer Brienzersee AG 
erbrachten Dienstleistungen in den jeweiligen  
Gemeinden. 

FÖRDERVEREIN SPITEX MEIRINGEN
Spendenkonto: Postkonto 30-9154-0

FÖRDERVEREIN SPITEX HASLIBERG
Spendenkonto: Bank Brienz Oberhasli BBO:  
CH44 0852 1001 8936 9212 7

FÖRDERVEREIN SPITEX INNERT DEM KIRCHET
Spendenkonto: Postkonto 30-32617-0

FÖRDERVEREIN SPITEX OBERER BRIENZERSEE
Spendenkonto: Postkonto 30-438422-2

UNSER ANGEBOT

ABKLÄRUNG UND BERATUNG 
Abklärung des Pflege- und Betreuungsbedarfes 
mit Klienten, Angehörigen, Ärzten; Abklärungen 
mit anderen Leistungserbringern, die in die 
Betreuung involviert sind oder sein werden; 
Beratung bei verschiedenen Gesundheits- und 
Krankheitsfragen.

BEHANDLUNGSPFLEGE 
Messung der Vitalzeichen wie Puls, Blutdruck, 
Gewicht, Bestimmung des Zuckers im Blut und 
Urin, Blutentnahmen, Messung des INR-Wertes, 
Verabreichung von Medikamenten und Kontrolle 
der Einnahme, alle Arten von Injektionen,
Wundpflege, Stomapflege.

GRUNDPFLEGE 
Unterstützung bei der Körperpflege und beim An- 
und Auskleiden, Unterstützung und Aktivierung bei 
körperlichen Bewegungseinschränkungen, Mass-
nahmen zur Erhaltung und Förderung der Gesund-
heit und zur Verhütung von Krankheit.

SPEZIALISIERTE PFLEGE 
Palliative Care, Sterbebegleitung, Psychiatrie- 
SPITEX Oberland NOI, Wundberatung, Unterstüt-
zung bei Demenzkrankheiten.

ANLEITUNG ZUR SELBSTHILFE 
Bei der Handhabung von Hilfsmitteln und  
Geräten, bei Pflege-Verrichtungen (z. B. Insulin 
selbst spritzen, Umgang mit Blasenkatheter).

HAUSWIRTSCHAFT
Diese Leistungen werden nach Abklärung im 
Zusammenhang mit sozialbetreuerischen  
Aufgaben in den Bereichen Haushalt- und Wäsche-
pflege und der Ernährung erbracht.


